

19 aprilie 2011

Către: Membrii Consiliului General al Municipiului București

Spre informare:

Dlui. Sorin Oprescu, Primar general, Municipiul București

Dnei. Elena Udrea, Președinte BP, Partidul Democrat Liberal – filiala București

Dlui. Andrei Chiliman, Președinte CC, Partidul Național Liberal – filiala București

Dlui. Marian Vanghelie, Președinte, Partidul Social Democrat – filiala București

Dlui. Viorel Virgil Tudorache, Președinte, Partidul Noua Generație – Creștin Democrat – filiala București

### Scrisoare deschisă

Apreciem intenția clasei politice de a consulta cetățenii cu privire la modul de guvernare a Capitalei. Acest subiect are o relevanță deosebită, care merită consultări serioase, chiar referendum – metodă generoasă de implicare a publicului în procesul decizional. În același timp însă, trebuie să nu uităm că referendumul este un instrument deosebit de important al democrației și trebuie utilizat cu mare responsabilitate.

Un referendum organizat fără o informare serioasă a celor invitați să-și spună opinia și fără dezbateră publică prealabilă nu reprezintă decât manipularea unui instrument democratic în interesul inițiatorului.

În acest moment, în discuția cu privire la referendum domină două elemente: o chemare la referendum împotriva unui politician și un set de întrebări tendențioase, care ignoră normele minime pe care ar trebui să le respecte o consultare autentică. O parte a clasei politice îi invită pe bucureșteni să voteze împotriva Elenei Udrea, iar cealaltă parte îi invită să răspundă la o serie de întrebări retorice, cum ar fi „*sunteți mulțumit de modul în care s-a dezvoltat Capitala?*”, sau „*sunteți mulțumiți de curățenia în Capitală?*” – întrebări care, indiferent de răspuns, nu pot conduce către o decizie. Pozițiile actorilor politici denotă lipsă de respect pentru cetățeni și pentru principiile democrației.

Considerăm că înainte de a invita bucureștenii la referendum, și chiar înainte de a discuta despre o lege a Capitalei, este necesar să fie dezbătute și agreate o serie de aspecte:

- ce fel de guvernare doresc bucureștenii pentru orașul lor,
- care sunt alternativele pentru București și
- care este impactul fiecăreia dintre acestea pentru lucrurile pe care un oraș trebuie să le ofere locuitorilor săi.
- 

Viziunea reduționistă, discutată în acest moment - 6 sectoare și un număr variabil de primari - nu este singura opțiune posibilă pentru administrarea Bucureștiului.

Dezbateră publică pe marginea celor trei întrebări redată mai sus i-ar ajuta pe bucureșteni să-și formeze opinii fundamentate și să opteze pentru o alternativă sau alta cunoscând contextul și implicațiile alegerii lor.

Așadar, vă cerem să reconsiderați decizia de organizare a referendumului în data de 19 iunie 2011 și să organizați consultări care să genereze soluții reale pentru guvernarea orașului. Ulterior, un referendum este oportun, numai în condițiile în care cetățenilor li se adresează întrebări pertinente și care să se refere în mod direct la deciziile care trebuie adoptate, fie la nivelul administrației publice locale, fie la cel al Parlamentului, atunci când în acest for se dezbate proiectul „Legea Capitalei”.

În lipsa unor dezbateri reale privind alternativele de guvernare a Bucureștiului și implicațiile acestora, organizațiile semnatare vor descuraja participarea bucureștenilor la referendum.

Cu respect,

Oana Preda, Director  
Centrul de Resurse pentru participare publică - CeRe

Str. Petru Maior nr. 9, București  
Tel: 031/1050 755, fax: 031/1050 756

Scrisoare susținută de:

Costel Popa, Centrul pentru Politici Durabile Ecopolis  
Mioara Chifu, Asociația Națională a Birourilor de Consiliere pentru Cetățeni  
Liviu Mihaiu, Asociația Salvați Dunărea și Delta  
Nicusor Dan – Asociația „Salvați Bucureștiul”  
Mircea Toma, ActiveWatch - Agenția de Monitorizare a Presei  
Georgiana Iorgulescu, Centrul de Resurse Juridice  
Cristina Ana, Societatea Academică din România  
Lorin Niculae, Fundația Soros România  
Irina Lonean, Transparency International Romania  
Cristian Pîrvulescu, Asociația Pro Democrația  
Vera Marin, Asociația pentru Tranziție Urbană  
Claudia Pamfil, Grupul pentru Dezvoltare Locală  
Mihail Bumbăș, Asociația Mișcarea Civică Miliția Spirituală  
Ionuț Sibian, Fundația pentru Dezvoltarea Societății Civile  
Ștefana Bianu, RPER-Fr „Rencontres du Patrimoine Europe-Roumanie”  
Mirela Duculescu, Asociația ARHITERRA  
Mircea Gheorghiu, Asociația Frontului Negustoresc Obor  
Dan Patzelt, Asociația pentru Dezvoltare Urbană  
Constantin Martian, Alianța Civică  
Nicu Mihali, Fundația Media Art & Social Experiment  
Mircea Ilie, Viitor Plus

Lăcrămioara Olteanu, Asociația MASTER Forum

Lavinia Andrei, TERRA Mileniul III

Daniel Sorescu, Fundația Pestalozzi

Ana-Maria Moșneagu, Asociația E-Civis

Viorel Micescu, Centrul de Resurse pentru Organizații Neguvernamentale – Centras

Gelu Duminică, Agenția pentru Dezvoltare Comunitară „Împreună”

Irina Sorescu, CPE - Centrul Parteneriat pentru Egalitate

Anca Beudean, Fundația Motivation

Dragoș Geamăna, Asociația Pro Democrația Club București

Eliza Teodorescu, Asociația ALMA-RO

Ruxandra Sasu, Fundația PACT

Mariana Țăranu, Fedes Irecson

Luminița Constantin, Asociația PROCONS Iași

Cristian Neagu, Asociația pentru Parteneriat Comunitar Focșani

Daniel Ticovschi, Asociația Socială, Culturală, Ecologică Romașcană – Contjur

Marian Daragiu, Fundația Ruhama

Tiberiu Baiu, PAEM Arad

Lucia Mircică, Asociația pentru Dezvoltare Comunitară Nehoiu

Mihaela Cârstea, Asociația pentru Parteneriat Comunitar Brașov

Ana Nicoleta Buhoi, Asociația „A.S. 2001 Alba Iulia”

Ileana Costin, Asociația de Ajutor Familial Pro Vita Sibiu

Aurel Ilea, Asociația pentru Protecția Consumatorilor Câmpia Turzii

Olimpia Neagu, Liga pentru Apărarea Drepturilor Omului Satu Mare

Iulius Bedea, Biroul de Consiliere pentru Cetățeni Simeria

Daniela Bârsan, Asociația Biroul de Consiliere pentru Cetățeni Cugir

Mihaela Soltesz, Asociația Microregională „Banat-Ripensis” de Dezvoltare a Localităților

Maria Jerlăeanu, Fundația Lumina

Nicoleta Anghel, Centrul pentru Dezvoltare Socială CEDES